

جسٹریٹ نمبر ۵۱۳

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ
ALFAZL
 Rabwah
 قیمت
 جلد ۵۳
 ۲۰۲۵ء ۲۲ جولائی ۱۹۶۷ء نمبر ۱۵۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔ ربوہ۔

ربوہ ۳۔ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ ضعف میں بھی کمی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توفیقہ اور التزام سے دعائیں کہتے رہیں کہ مولیٰ کو یوم

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ

عطا فرمائے۔ امین اللہم امین

مکرم مولوی نسیم مسعود صاحب ناخبر یا نہیں فرمایا ہے
 بیخبریت ربوہ واپس پہنچ گئے

ریلو سٹیشن راولپنڈی کی طرف پہنچوں خیر مقدم

ربوہ ۳ جولائی۔ ناخبر یا نہیں فرمایا ہے کہ
 مکرم مولوی نور محمد صاحب نسیم مسعود صاحب ناخبر یا نہیں فرمایا ہے
 انیس سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد کل
 مورخہ ۲ جولائی کی شب کو بعد ازل و عیال
 ربوہ واپس تشریف لے آئے۔ اہل ربوہ نے فقیر
 تعداد میں ربوہ آئیشن پر جمع ہو کر اچھا استقبال
 کیا۔ اجاب تھے آپ کو بھرت پھولوں کے ہار
 پہناتے اور بار بار دعا پڑھتے اور دعا پڑھتے ہیں
 مکرم مسعود صاحب کو ناخبر یا نہیں فرمایا ہے
 تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کی سعادت حاصل
 ہوئی۔ آپ پہلی بار ۱۹۴۵ء میں قادیان سے ہمارے
 گئے تھے پانچ سال بعد ۱۹۵۰ء میں آپ واپس
 آئے اور منصرف قیام کے بعد دوبارہ تشریف

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہماری کامیابی اسی میں ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اور سچی اتباع کریں

ہم مسلمان ہیں اور امت محمدی ہیں اور کل احکام پیغمبری کو ہم مانتے ہیں

(۱) میں خوب جانتا ہوں کہ ہماری جماعت اور ہم جو کچھ ہیں اس حال میں اللہ تعالیٰ کی تائید اور نصرت ہمارے شامل حال ہوگی کہ ہم صراطِ مستقیم پر چلیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اور سچی اتباع کریں قرآن شریف کی پاک تعلیم کو اپنا دستور عمل بناویں اور ان باتوں کو ہم اپنے عمل اور حال سے ثابت کریں نہ صرف قال سے۔ اگر ہم اس طریق کو اختیار کریں گے تو یقیناً یاد رکھو کہ ساری دنیا بھی مل کر ہم کو ہلاک کرنا پاسے تو ہم ہلاک نہیں ہو سکتے۔ اس لئے کہ خدا ہمارے ساتھ ہو گا۔ (الحکم ۲۴ ستمبر ۱۹۰۷ء ص ۱۷)

(۲) ہم مسلمان ہیں اور امت محمدی ہیں اور ہمارے نزدیک نوحی نماز مانی یا قبلہ سے روگردانی کفر ہے۔ کل احکام پیغمبری کو ہم مانتے ہیں اور ہمارا ایمان ہے کہ چھوٹے سے چھوٹے حکم کو ٹالنا طبعی بد ذاتی ہے اور ہمارا دعویٰ خال اللہ اور قال الرسول کے ماتحت ہے اتباع نبوی سے الگ ہو کر ہم نے کوئی ٹکڑا یا تازہ یا ڈیڑھ اونٹ کی الگ مسجد نہیں بنائی ہمارا کام یہ ہے کہ اس دین کی خدمت کریں اور اس کو کئی شاہد پر غالب کر کے دکھادیں۔ قرآن شریف کی اور احادیث کی جو پیغمبر خدا سے ثابت ہیں اتباع کریں۔

ضعیف سے ضعیف حدیث بھی بشرطیکہ وہ قرآن شریف کے مخالف نہ ہو ہم
 واجباً عمل سمجھتے ہیں اور بخاری اور مسلم کو بعد کتاب اللہ اصح الکتب مانتے
 ہیں۔ (الحکم ۲۴ ستمبر ۱۹۰۷ء ص ۱۷)

(۳) توبیت دعا کے تین ہی ذریعے ہیں۔ اول ان کُنْتُ مَصْرُوفًا وَنَالَ اللّٰهُ
 نَارًا عَرُوفًا۔ دوم يَا أَيُّهَا الَّذِيْنَ آمَنُوا صَلُّوا عَلَیْهِ وَرَسَلُوا
 نَسَمًا۔ سوم مَوْبِتِ الْبَلِیِّ۔ (ریویو آف ریجنل جلد ۳ ص ۱۲-۱۵)

”تم میں سے کتنے ہیں جو خدا کی اور زندگی وقف کرنے کو تیار ہیں“

(حضرت مسیح موعودؑ)

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد وقف جدید۔ ربوہ
 وقف جدید انجمن احمیہ کا کام دن بدن وسیع تر ہوتا چلا جا رہا ہے
 اور نئے واقفین زندگی کی ضرورت شدت سے محسوس ہو رہی ہے۔ تمام
 خلیصین جماعت اور خصوصاً سندھ اور پشتونلوئے والے اور پنجابی
 نوجوانوں سے گزارش ہے کہ وہ خدمت دین کے لئے آگے آئیں اور
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں اپنی زندگیوں اس
 جیک مقصد کے لئے وقف کریں۔

آپ نے عرب بھی ادا کیا
 اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا
 مرکز مسلمانوں واپس آنا ہمارا کسٹ و پیڑھا پیش
 خدا سے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

آپ کے لئے۔ آپ وہاں مسلمان مزید چودہ سال تک
 فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد اب مرکز مسلمانوں
 واپس آئے ہیں۔ واپسی پر آپ کو کسٹ و پیڑھا اور
 فریضہ تبلیغ کی شرایط کا مشورہ حاصل ہوا اور

روزنامہ الفضل ریسول
۲۲ جولائی ۱۹۶۲ء

جدا ہو دیں سیاست سے تو رہ جاتی ہے چنگیزی

علامہ اقبال مرحوم نے فرمایا ہے کہ ع
جدا ہو دیں سیاست سے تو رہ جاتی ہے چنگیزی
پھر علامہ جی نے بھی فرمایا ہے کہ ع
پھر سیاست چھوڑ کر اصل حمار دین میں آو
بظاہر یہ دونوں باتیں مستفاد معلوم ہوتی ہیں
حالانکہ مستفاد نہیں ہیں۔ ان دونوں باتوں میں علامہ
مرحوم نے اسلام اور سیاست کے باہمی تعلق کو
بیان فرمایا ہے جو لوگ کہتے ہیں کہ اسلام اور
سیاست الگ الگ نہیں وہ بھی ٹھیک کہتے ہیں مگر
معلوم ہوتا ہے کہ وہ یا تو خود ہی اپنی بات کو واضح
نہیں کر سکتے اور یا ان کے مستفادان کا مفہوم نہیں
سمجھ سکتے۔

اسلام ایک دین ہے جو نہ تو محض خالی تخیل
تخیلات کا مجموعہ ہے اور نہ ہی مادہ انسانی زندگی
کے اعمال سے جدا ہے۔ اسلام کا بنیادی اصول
تقویٰ کا ہے۔ وہ کہتا ہے کہ زندگی کے تمام اعمال
میں تقویٰ کو ملحوظ رکھو۔ چنانچہ
تسبیح و تلاوت کے شروع ہی میں اللہ تعالیٰ
سبحانہ تعالیٰ۔

۱۰ اللہ المکتب لادریہ فیہ
ہدای المدتقیین۔
یعنی بلاشبہ یہ کتاب ہے جس میں متقیین کے لئے
دایرت ہے۔ اللہ تعالیٰ یومنون بالانعیب
و یقبون الصلوٰۃ و صموا رد قلوبہم
یذوقون۔ یعنی وہ متقی لوگ ہیں جو غیب یعنی
اللہ تعالیٰ پر ایمان لاتے ہیں اور جو کچھ ہم نے
ان کو رزق دیا ہے اس کو فی سبیل اللہ خرچ
کرتے ہیں۔

ان آیات سے واضح ہے کہ محض قیامی
ظہور اللہ تعالیٰ پر ایمان لانے سے اس
انسان مسلمان نہیں بن جاتا بلکہ ضروری ہے کہ
وہ اللہ تعالیٰ کی عبادت یعنی اپنے تمام کاموں
میں جو دینیت کا اظہار کرے اور اپنے مال و متاع
اور دلوں قابلیتوں کو جو اللہ تعالیٰ نے اسکو
دی ہیں ان کو دنیا کی بہبودی کے لئے خرچ
کرتا ہے۔ گویا ایمان لانے کے ساتھ نیک اعمال
بھی ضروری ہیں چنانچہ مستفادان کریم میں ہرگز
ایمان کے ساتھ اعمال صالحہ کا یہی بند ضرور لگا
ہوتا ہے۔

ایک شخص جو خوب پر ایمان لاتا ہے وہ مسلم
تو بن جاتا ہے مگر اس وقت تک وہ صحیح مسلمان
نہیں بنتا۔ علامہ نے فرمایا ہے کہ یہی

حقیقی طور پر عبادت گزار اور اعمال صالحہ پر ایمان والا
نہیں بنتا اور انہی لوگوں کے لئے قرآن کریم ہدایت
ہے۔ مطلب یہ ہے کہ مستفادان کریم میں جو ہدایت
زندگی بسر کرنے کی دی گئی ہے وہ مستفیدوں کے
لئے ہیں۔ دوسرے مشغولوں میں ایک پیچے مومن کے
تمام اعمال زندگی تقویٰ پر مبنی ہوتے ہیں۔
اب سیاست بھی ان کی زندگی کا ہی ایک
شعبہ ہے جس طرح دوسرے کام زندگی کے شعبہ
ہوتے ہیں۔ جس طرح انسان تکلف ہے کہ وہ
اپنی زندگی کے تمام کاموں میں تقویٰ کو مد نظر
رکھے اسی طرح ہر ضروری ہے کہ سیاست میں
بھی تقویٰ ہی کو مد نظر رکھے۔ اس طرح علامہ اقبال
مرحوم کے قول ع

جدا ہو دیں سیاست سے تو رہ جاتی ہے چنگیزی
کے یہ معنی ہیں کہ سیاست میں بھی اسلامی تقویٰ
کو ملحوظ رکھنا ضروری ہے اگر سیاست میں
تقویٰ کو ملحوظ نہیں رکھا جائے گا سیاست
محض چنگیزی یعنی ظلم و ستم بن کر رہ جاتی ہے۔
آپ نے فرمایا ہے کہ سیاست کو دین سے
جدا کیا جائے تو دین خراب ہو جائے گا۔ کیونکہ
ان کی زندگی کے دوسرے شعبے بھی ہیں صرف
سیاست ہی نہیں۔ ہر شعبہ حیات میں تقویٰ یعنی
دین کو مد نظر رکھنا ضروری ہے ورنہ وہ شعبہ
حیات خراب ہو جاتا ہے۔ مثلاً تجارت ایک شعبہ حیات
ہے اگر تجارت سے دین کو جدا کر دیا جائے تو
محض لوٹ کھسوٹ رہ جاتی ہے۔ اسی طرح صنعت
ایک شعبہ حیات ہے اگر صنعت سے دین کو الگ
کر دیا جائے تو صنعت ایک شیطانی نظام بن کر
رہ جاتا ہے۔

الترن کوئی شہر حیات میں نہیں ہے
جس میں اسلام کے رو سے تقویٰ مد نظر رکھنا
ضروری نہ ہو۔ اسی طرح سیاست میں بھی ضروری
ہے کہ اسلامی اخلاق کے مطابق تقویٰ کو مد نظر
رکھا جائے۔ کیونکہ مستفادان کریم نے جو ہدایات
دی ہیں ان پر صرف تقویٰ ہی عمل کر سکتے ہیں۔ یہ
نہیں ہے کہ ایک شخص متقی نہ ہو اور وہ بھی
صحیح مسلمان بن جائے۔ ان ہدایات سے استفادہ کرنے
ایک انسان دکھاوے کے لئے بھی لمبی نمازیں
پڑھنا یا ہزاروں روپیہ خرچ کرنا اور نام
کے لئے خیرات کرنا ہے لیکن اس کے دل میں
تقویٰ کا جذبہ بھی نہیں تو ایسی شخص ہرگز
مستفادان کریم کی ہدایات سے حقیقی فائدہ نہیں

اٹھا سکتا۔ اس لئے جو لوگ کہتے ہیں کہ سیاست اسلام
سے جدا نہیں وہ دراصل یہی کہتے ہیں کہ سیاست
کا شعبہ زندگی بھی اسی وقت اسلامی کہلا سکتا ہے
جب اس میں تقویٰ کو ملحوظ رکھا جائے۔ محض
دیوبند یا لیبرلزم اور سیاسی جابین قطعاً دین
کا حصہ نہیں ہیں اور نہ ان کو اسلام سے کوئی
تعلق ہے۔ اسی لئے علامہ اقبال نے فرمایا ہے کہ
پھر سیاست چھوڑ کر داخل حصار دین میں آو
اس کا مطلب یہ ہے کہ علامہ اقبال مرحوم کی
دوست میں اس وقت مسلمان بھی دیوبند سیاست
میں غرق ہو گیا ہے۔ اس نے دین اور تقویٰ
کو نظر انداز کر دیا ہے۔ وہ بھی یورپین سبائٹن
کی طرح محض سیاسی چالوں سے اپنا وقار قائم
کرنا چاہتا ہے۔ ہو سکتا ہے کہ ایسی سیاست
سے مسلمان اقوام کو دیوبندیت اور مستبدانہ حاصل ہو جائے
مگر ایسی سیاست غلبہ دین کے لئے قطعاً مفید
نہیں ہے بلکہ دین کے منافی ہے۔

آج دنیا مادی سیاست کے مسند میں
غوطے کھا رہی ہے۔ اسلامی دنیا بھی اسی رو میں
بہتی جا رہی ہے مگر یہ سیاست خواہ دیوبند کی
سے کتنی ہی کامیاب کیوں نہ ہو اس کا دین کے
ساتھ قطعاً کوئی تعلق نہیں۔ حالانکہ ایک مسلمان
کا تو یہ کام ہے کہ وہ زندگی کے ہر شعبہ پر دین
کو قلب کرے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے جو مسلمان ہے کہ دین کو دنیا پر
مقدم رکھنا چاہیے اس کے یہی معنی ہیں کہ ہم
زندگی کے تمام شعبوں پر دین اور تقویٰ
کا رنگ پھیر دیں۔ صحت اللہ

اس سے ظاہر ہے کہ جو لوگ اسلام کے
نام پر سیاسی پارٹیاں بناتے ہیں اور کہتے ہیں
کہ ہم اسلامی قانون کا ناسخ کرنے کے لئے اقتدار
پر قابض ہونا چاہتے ہیں خواہ ان کی خواہش
کتنی ہی پاکیزہ کیوں نہ ہو وہ طریق کار میں
اسلامی تقویٰ سے انحراف جانتے ہیں۔ اور
میکلکا ویلی چاہیں چلنے لگتے ہیں اور وہی غیر تقویٰ
طریق کار اختیار کر لیتے ہیں جو ان کے سولف
اختیار رکھتے ہوتے ہیں۔ ایسے لوگوں کے لئے
مستفادان کریم کو قلمی رہنمائی نہیں چھٹنا۔ کیونکہ
مستفادان کریم تو صرف متقیوں کے لئے رہنمائی
دیتا ہے۔

دوسری بات جو اس ضمن میں قابل غور
ہے وہ یہ ہے کہ ایک متقی کے لئے سب سے
پہلے ایمان بالغیب ضروری ہے۔ یاد رکھنا
چاہیے کہ غیب کسی خلا کا نام نہیں ہے بلکہ
اس کا مطلب یہ ہے کہ زندگی کے ایسے
پہلو ہیں جن پر بعض ایسے موثرات اثر انداز
ہوتے ہیں جن کو ہم اپنے ظاہری حواس سے
محسوس نہیں کر سکتے بحیثیت مجموعی ان موثرات
کو ہم غیب کہہ سکتے ہیں تاہم اس کا مرکز ذات
باری تعالیٰ ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی دروازہ اللہ
ہستی ہے جو ظاہر و غیب کی مصلحت سے اس لئے

ایک متقی کے لئے سب سے پہلی ضرورت یہ ہے
کہ وہ اس دروازہ اللہ تعالیٰ پر ایمان لائے۔
اور ایمان لانے کے صرف یہ سنی نہیں ہیں کہ
بلا وجہ مان لیا جائے کہ کوئی اس کا رفاقت
پر صحت کے بنانے والی راستی ہے جو ہمارے
حواس سے بالا ہے۔

ایسا ایمان کیا ایمان ہوتا ہے بلکہ
قدرت کی حکمتوں کو دیکھ کر کسی دروازہ اللہ
راستی پر ایمان لانا بھی اس وقت تک عملی
نقطہ نظر سے مفید نہیں ہو سکتا جب تک ہم کو
اس راستی پر اس طرح ایمان نہ ہو جس طرح
ہم سورج کو اپنی آنکھوں سے دیکھ کر
اس کے وجود پر ایمان رکھتے ہیں۔ ایک آدمی
جو نابینا ہے وہ جب تک سینک سے یہ قیاس
کر سکتا ہے کہ سورج چمک رہا ہے مگر یہ قیاس
شبہ سے خالی نہیں ہوتا۔ ہو سکتا ہے کہ
سینک اس کو کسی مصنوعی گرم پتھر سے پہنچ رہا
ہو۔ آگ یا بجلی کا سینک ہو۔ لیکن اگر ہم اپنی
آنکھوں سے یہ دیکھ لیں کہ ایسی کوئی چیز
سینک پہنچانے والی قریب نہیں ہے بلکہ
یہ تو زستہ سورج کی شاشوں ہی سے ہم کو
پہنچ رہی ہے تو اس کا ایمان علم ہوگا۔

اس طرح جو لوگ اللہ تعالیٰ سے
اس طرح کے تعلق کے بغیر اللہ تعالیٰ کے
دین کی اصلاح کے لئے کھڑے ہوتے ہیں
اور جن کو اللہ تعالیٰ کے وجود کا حق یقین
حاصل نہیں ہوتا وہ قطعاً حقیقی نہیں ہو سکتے
ان کا ایمان بالغیب محض قیاسی ہوتا ہے
جو شبہات سے خالی نہیں ہوتا۔ اسی وجہ سے
کہ یہ لوگ دین کے احیاء و سیاست کا
مرہون سمجھنے لگتے ہیں اور غلطیوں پر غلطیاں
کرتے ہیں۔ چونکہ ان کو خود تقویٰ پر پورا
حصہ نہیں ہوتا اس لئے وہ دوسروں کو
بھی گمراہ کرنے کا باعث بنتے ہیں۔ یہی لوگ
ہیں جو ایمان دین کو بھی تقویٰ ایک سیاسی
کھیل بنا دیتے ہیں۔ اور اس طرح ملک و
قوم میں طرح طرح کی الجھنیں پیدا ہونے
کا باعث بنتے ہیں۔

قیادت ایشیا اور شہر کاری

برسات کا موسم غنچہ بیج شروع ہو چکا
ہے۔ ان ایام میں بھی بعض جگہوں پر نشے
پلوے لگنے مفید رہتے ہیں لہذا احباب
اس سلسلہ میں اچھی سے اس نیک مقصد کے لئے
تیار رہیں کیونکہ یہ بھی ایک بہت بڑی ملکی اول
ملی خدمت ہے جس سے مستفیض ہونے کے
لئے ہر ممکن قدم اٹھانا چاہیے۔
قائد ایشیا
مجلس انصار اللہ مرکز پورہ

احمدیہ مسلم مشن بمبائے (کینیا) کی تبلیغی اور تربیتی سرگرمیاں

۔ معززین سے ملاقاتیں ۔ مقامی اخبار میں سلسلہ مضامین ۔ جشن امام اللہ کا قیام کام

۔ لٹریچر کی وسیع تقسیم

محکم صوفی محمد اسحق صاحب انچارج ایم۔ مشن جو سوساڈا کالک تیشیر ایبٹ آباد

پر اخبار مجاہد نامہ نے حضرت امیر المؤمنین
ایم۔ اللہ قاسم کی تقریر کے متعلق ایک
نوٹ بھی دیا۔ شیخ مظہر صاحب نے
اس موقع پر اجاب جماعت سے عطایا وصول
کئے جس میں ہر اجری نے حسب استطاعت
حصہ لیا۔ اور دوسو شاگرد قریب حج
ہوئے۔

اس عرصہ میں اللہ قاسم کے حقل سے
چونہاں قدرت اسلام کا موقع خاک رکھلا۔
اس کا کیفیت یہ ہے کہ سب خاکہ یہاں
پہنچا تو میں نے دیکھا کہ یہاں کا اخبار
مجاہد نامہ ہفتہ کے روز ایک

Saturday Christian

Column شائع کرتے ہیں۔ اس پر

میں نے اس کے ایڈیٹر کو لکھا کہ وہ ایک طرح

ایک Friday Muslim

Column بھی شروع کرے۔ جس کا

جواب اس کے ایڈیٹر نے دیا کہ

اگر یہ مسلمان فرقے کی ایک panel

دیکھنا چاہتے ہیں تو وہ اس کا نام

کو شروع کرنے کو تیار ہے لیکن وہ یہ کامل

سرت احمدیوں کو دیتے کو تیار نہیں ہے۔

اس پر خاکہ لکھنے سے تمہارا کہ یہاں کے

مسلمانوں کی تین قسمیں ہیں۔ اول وہ مندرجہ

یا پاکستانی مسلمان جو کہ یہاں صحت تجارت

یا ملازمت کے لئے آئے ہیں۔ ان کے پاس

ذہانت ہے اور نہ ہی اتنی تابعداریت۔ دوم وہ

عربی دان مسلمان جن کو انگریزی بالکل نہیں

آتا۔ اور سوم وہ انگریزی دان مسلمان جن

کو کلمہ دن نہیں ہے۔

پس ان حالات میں کئی panel

موجود نہ رہا۔ اس کا ثبوت اس کے لئے

اور پھر میں نے لکھا کہ جو کچھ یہ کامل فرقہ دار

تعلیم کے لئے نہیں ہے۔ اس لئے تمہارا یہ

اخباریہ ہے۔ اب چنانچہ اس وقت تک

کون جواب اس کے پاس نہ تھا۔ اس لئے

ہفتہ یہاں پہنچ چکا کہ چلا گیا۔ اور اخبار
میں بھی اس کی اس جہم کے نتیجہ کا کوئی
ذکر نہ تھا۔

اس عرصہ میں خاکہ نے یہاں کی
سب بڑی بڑی لائبریریوں اور پبلک ریڈنگ
رومز سے بھی رابطہ پیدا کیا۔ اور ان سب
میں اپنے اخبارات اور رسالے پہنچانے
شروع کر دیئے۔

جزائر میں اس عرصہ میں ہمارے مشن
میں آئے ہیں ان میں قابل ذکر یہاں کا مسلمان
لیڈر سید احمدی ہے جو آیا اور سلسلہ کا
لٹریچر لے گیا۔ اسی طرح ایک دفعہ وہ شخص
بھی آیا جو کہ ششہ سال قعرہ میں مرحوم شیخ
الاحقر محمود شتوت سے ملکر آیا تھا اور ان
سے سنتے لیا تھا کہ احمدی مسلمان ہیں اور
ہمارے بھائی ہیں۔

اسی طرح عرب شاہی سکول کے طلبہ کا
ایک وفد بھی ایک دن مشن میں آیا۔ اور
اسے اس کے احتراموں کے جواب دیئے۔
ایک عرب نوجوان بھی مسجد میں متعدد بار آیا۔
اور بعض اوقات نماز جمعہ میں بھی شرکت کرتا

لے۔ اور اخبار سے ایک عالم بھی ملنے کے
لئے آیا اسے خاکہ نے قرآن اور حدیث
سے صداقت احمدیہ سمجھائی۔ اور نور اذان
اسے سلسلہ کا عربی لٹریچر دیا۔ اس نے پھر
آئے گا وعدہ کیا۔

اس عرصہ میں اللہ قاسم کے حقل سے
حضرت سید محمد علیہ السلام کے ایک صحابی
ڈاکٹر محمد یعقوب بیگ صاحب جو ابھی تک
غیر صحابہ تھے محبت حقیقت کے جماعت احمدیہ
کے ساتھ قاسم ہوئے امام اللہ قاسم سے
دہمے کہ وہ ان کو استقامت عطا فرمائے۔
اور سلسلہ کے لئے مفید بنائے۔ امین

حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ قاسم نے
کے خلافت پر یہ یگانہ گورنے کی خوشی میں
جماعت احمدیہ نے ہمارے ایک کامیاب جلسہ
مسجد احمدیہ میں کیا۔ جس میں جماعت کے تمام
انفراد یعنی مردوں عورتوں اور بچوں
اور بچوں نے شرکت کی۔ اس جلسہ کی صدارت
حضرت سید محمد علیہ السلام کے صحابی خاکہ
فرزاد یعقوب بیگ صاحب نے کی۔ اس موقع

کی جس روز یہ تقریر ہوئی۔ خاکہ نے اپنے ایک
احمدی طالب علم کو ساتھ لے کر وہاں گیا۔
اور ان سب میں اپنا لٹریچر تقسیم کیا۔ ایک
یورپین نے لوح اٹھی کے متعلق سوال کیا
اس کا جواب اسے دیا اور مشن میں آئے
کی دعوت دی۔ اسی آواز میں یہاں ایک دفعہ
کینیڈین پارہوگا آیا۔ اور اس نے مسجد
کے اخبار مجاہد نامہ میں یہ اشتہار دیا کہ وہ
تھائی صحافت دیکھنے کے لئے چنانچہ خاکہ نے
اپنی جماعت کے دو بھائیوں کو ساتھ لے کر
اس جگہ پر گیا۔ لیکن میں نے دیکھا کہ شہر
کے ایک بے آباد حصہ میں ان لوگوں نے
اپنا سٹیج لگا گیا ہے۔ اور حاضرین کی اکثریت
ان کے اپنے چرچ کے عربان پر مشتمل
نظر آتی تھی۔ جو زیادہ سے زیادہ لاپرواہ
سہو افراد ہوں گے۔ عورتیں اور بچے۔ خاکہ
یہ لوگ اپنی عبادت کے دوران گتے اور ساتھ
ای تالیں بھی جانتے ہیں۔ اور یہ دیکھ کر
مجھے عرب کے مشرکین یاد آئے۔ عربی
تھی شریف پر مشرک بھی ہیں۔ میں نے
متعلق قرآن مجید میں آیا ہے کہ

ماکانت صلوات تعظم عند
البيت الاحکاء و تصدق
بہر حال اس مجمع کی حالت کے پیش نظر
میں نے مناسبت سمجھا۔ اس شخص کو تبلیغ
دیوان کے مشن کی خواہ مخواہ کہ کتب تیسری
ملے۔ کیونکہ یہ حقیقت تھی کہ اس شخص کے
جمع کی نسبت ہمارے مشن اور میرے سامنے
ایک مقامی فٹ بال میچ کے نتیجے میں
والی بالک کی تعداد میں زیادہ تھی۔ جو ان
بات کا من ثبوت ہے کہ عیسائیت اب
اپنے اس حربہ میں ناکام ہو رہی ہے۔ چنانچہ
میں نے ایک دفعہ دوبارہ وہاں جا کر بھیج دیا
لی کہ حاضرین بکھل پھلے تھے۔ اسی طرح
اس شخص نے بھی ایک ہی دفعہ اپنا آتما
یہاں کے اخبار میں شائع کیا۔ حالانکہ جس
شخص کو پچھلے سال میں نے کیا کہ میں دعا کا
چیلنج دیا تھا۔ اس کا مجمع اس شخص کے
مجھ سے کم از کم دس گن ہوگا۔ اسی طرح بلٹی
میں بھی اس شخص کو اس شخص کے ساتھ کوئی
نسبت نہ تھی۔ بہر حال یہ شخص پورا ایک

خاکہ نے شہر کے بڑے بڑے مسلم
اور غیر مسلم اصحاب سے ملاقاتوں کا ایک سلسلہ
شروع کیا ہے۔ ان لوگوں میں سے یہاں کے
پیشوا ڈیپٹی کمشنر کی ریفرنس ٹیم کے طور پر
قابل ذکر ہے۔ کیونکہ اس نے سلسلہ کا لٹریچر
بھی خریدنا اور وہہ کیا کہ وہ سکول کے معززین
پر گرام سے دقت نکالو کسی روز ہر روز میری
تقریر اسلام پر کر دیا گیا۔

عرب شاہی سکول کے سب مسلم اساتذہ
سے ملاقات کر کے ان کو سلسلہ کا لٹریچر دیا۔
اس سکول کے پیر مشن نے بھی شہر کی کئی
اس سلسلہ کا انگریزی عربی لٹریچر دکھایا جاتا
تاکہ وہ اسے طلبہ کے لئے استعمال کرنے
کے بارے میں غور کر سکے۔ اسی طرح دو اسکول
نران کے سرکاری طور پر مسلم طلبہ سے بھی ملاقات
کر کے ان کو زبانی پیغام بھی پہنچایا۔ اور
سلسلہ کا لٹریچر دیا۔ ایک روز اپنے

ایک احمدی نوجوان بھائی منصور احمد صاحب
بٹ کے ساتھ ایک مسلمان پاکستانی استاد
کو ملے گا۔ اور اسے ڈیڑھ گھنٹہ کے قریب
تعلیم کی اس طرح اپنے دوسرے احمدی
بھائی اشرف احمد صاحب رحمہ کے ساتھ ایک
ریٹائرڈ پرنسپل آڈ سکول جواب آسٹریٹ
جاری تھا کے مل گیا اور اسے اور اس
کی بیوی ہر دو کو ایک گھنٹہ سے زائد تبلیغ
کی اور سلسلہ کا لٹریچر دیا۔ ایک روز ایک
انگریزوں سے ملاقات کی اور اسے کہا کہ
میں مسلمان تیسریں میں پلچر دینا چاہتا ہوں
اس نے اس بارہ میں مناسب امداد کرنے
کا وعدہ کیا۔ اور بعد ازاں خاکہ نے

اسے اور اس کے علم میں اپنا لٹریچر تقسیم کیا
میں نے اپنی آفت مجاہد کے موشل ویڈیو آفیسر
سے ملاقات کر کے اسے اپنا لٹریچر دیا۔
اور درخواست کی کہ وہ مختلف موشل
سٹرڈوں کے لئے ہمارے اجراء وسائل
اور تمام قرآن اور دیگر اہم کتب خریدے۔
یہاں کی ننگرہ گاہ کے ویڈیو آفیسر سے
بھی ملاقات ہوئی۔ یہ مسلمان ہے۔ اس نے
اپنا لٹریچر شوق سے لیا اور مشن ہاؤس میں
آئے گا وعدہ کیا۔ جو نہا۔ دینس والوں نے
اپنی پہلی اسمبلی میں اس میں ایک دن میں منعقد

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

نمبر ۲۲ جولائی - انگریز کی سبقتوں سے آزاد ریاست کا پرچم پھر جولائی کو تختہ سر لہانے لگا۔ یہ ریاست نیا سا لہجہ سے جسے طویل عرصہ کی غلامی کے بعد ۶ جولائی کو آزادی کی صدا میں سانس لینے کا موقع ملے گا۔

انڈیا سائنڈکے حسین آزادی کا آغاز تین وزارتیں بننے کو بھی کی جونی پسرخ سیاہ اور سبز رنگ کا پرچم لہا کر لیا جائے گا۔

آزاد ریاست کا نام 'پانچ لاکھ' رکھا جائے گا۔ فروری پرچم میں سیاہ رنگ پر انگریز کی سیاسی کی علامت سے سرخ رنگ ریاست کی آزادی کے لئے جان قربان کرنے والوں کے یادگار کے طور پر رکھا گیا ہے اور سبز رنگ علامت کی سرسبز آبادی کی علامت ہے پرچم کے سیاہ حصہ پر پھر تیسری دیکھا گیا ہے جو انگریز کی بیماری کا پتہ دیتا ہے۔

۲۲ جولائی - ۱۹۶۳ء کی منہ سے رہا افراد داخل ہو گئے اس طرح گزشتہ دو دنوں میں گزشتہ سے ہونے والوں کی تعداد میں پونے گیارہ لاکھ کی شدت سے میں جائیں تلف ہوئی تھیں، مشکل کو جو لوگ جان بحق ہوئے ہیں ان میں پندرہ لاکھ کے ایک نوجوان قیدی علامہ الامین - کراچی کا ایک ساٹھ سالہ لڑکا علامہ ام بی - امچور لاہور کا طائفہ نام لگی کا محمد محمود - ڈون کوٹے کا خواجہ محمد عیاضی گئے کے شہید محمد ایک شخص ملک حیات شہید ہیں جن کے گھر کا پتہ معلوم نہیں ہو سکا۔

سترہ افراد کو بے ہوش کی حالت میں میو ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے جن میں سے اکثر رات گئے لوگ ہیں۔ پتہ نکلنے والے افراد کی حالت بہت نازک تھی۔

نیویارک - ۲۲ جولائی - امریکی ایک عدالت نے حکومت کو ۲ لاکھ ۶۰ ہزار پونڈ پر مجاز ادا کرنے کو حکم دیا ہے یہ رقم ملاؤلفی کے ایک جیل کو کافے کی تعمیر کے لیے ۲۰ لاکھ پونڈ امریکی گریڈ کے ہسپتال یا غلام دادا کے پبلشنگ سے دیا گیا تھا جس سے ان کی ایک آنکھ خراب ہوئی۔

امریکی عدالت تاریخ میں یہ اپنی نوعیت کا واحد فیصلہ ہے اس سے پہلے عدالتیں حادثات کا مشاوریہ ہونے والے اشخاص کو سر جانا ادا کرنے کا حکم دیتی رہی ہیں لیکن کسی ایسے شخص کو سر جانا ادا نہیں کیا گیا جس کے جسم پر کوئی زخم نہ آیا ہو۔

آج لائٹ کی دفاعی کونسل کا اجلاس منعقد ہوا جس میں لائٹیا کے مجاہدوں کو لوجسٹک میں بھرتی کرنے کی دعوت دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔

لائٹیا کے وزیر اعظم شکو عبد الرحمن نے کافرلس کے اخبار کار کی نئی شاخوں کو تیار کر دیا۔ دہلی کے وزیر اعظم کی سربراہی کی کافرلس میں لائٹیا اور انڈونیشیا کے تنازعات پر غور کریں گے۔

۲۲ جولائی - ۱۹۶۳ء بھارت کے صوبہ آسام میں زبردست سیلاب آگیا ہے اس سے تقریباً چار لاکھ افراد بے گھر ہو گئے ہیں۔ سیکرٹری لگاؤں کو ترقی دینے والے اور جوت کی فصلیں تباہ ہو گئیں سیلاب سے سب سے زیادہ نقصان دیہاتوں اور جوت کے کھدوں پہنچے گئے ہیں۔

سیلاب زدہ علاقوں میں سیلاب پانی برا بھروسہ رہا ہے اور متعدد بے دریاؤں کو خطرہ پیدا ہو گیا ہے دریا بے پریم پتیر اور کھانا محاذوں دریاؤں کی سطح بھی بڑھ رہی ہے۔ گھنٹی میں دیارٹ پریم بزرگی سطح خرابی کے نشانی ہیں اور اس سے تین خطے اور کئی گہرے سیلاب سے سب سے زیادہ نقصان ہو رہا ہے۔

۲۲ جولائی - ۱۹۶۳ء گلہانا - گلہانا کے نالوں کے ایک طیارہ تباہ ہو گیا اس میں ۱۳ افراد سواری تھے جو سب کے سب ہلاک ہو گئے۔ معلوم ہوا ہے کہ طیارہ میں بچے گرنے سے پہلے ہی آگ لگ چکی تھی۔

۲۲ جولائی - سرین کے شہر گوستاف کی پونی شہزادی مارگریٹ کی شادی لندن کے ایک صنعت کار کے ساتھ ہو گئی ہے۔ شہزادی کی عمر ۲۰ سال اور ان کے حادہ کی عمر ۲۴ سال ہے۔

وصایا

ضروری نوٹ:۔ مندرجہ ذیل وصیاء مجلس کار ہوا اور صدر انجمن احمدی کی منظوری سے قبل صرف ایسے نئے شے کی جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء سے کسی وصیت کے متعلق کوئی شک ہے تو وہ دفتر ہفت روزہ "المنبر" کو پتہ ۱۰۰، لاہور، لاہور، لاہور سے رابطہ کریں۔ ان وصیاء کو جو مندرجہ ذیل ہیں وہ صرف ان وصیاء سے ہی حاصل کیے جائیں گے۔

وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس پر حسبِ حاجت عوام اور اہل کار سے پتہ لے کر وہ حصہ ادا کرے کیونکہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔ وصیت کنندہ سیکریٹری صاحبان مال اور سیکریٹری صاحبان وصیاء سے بات کو نوٹ کریں۔

۱۹۶۳ء مسلے

میں مرزا نصیر احمد دہلوی مرزا محمد حسین صاحب جمعی کے قلم نیشہ ملازمت عمر ۲۰ سال تقریباً تاریخ بیعت پیدا ہوا ساکن لاہور چھوٹی ڈال ملانہ لاہور چھوٹی ڈال مولوی عزیز پاکستان لیا گیا پرنسپل جس کا چہرہ راز آج بنا ہے ۱۹۶۳ء حسب ذیل وصیت لیا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی میراث گزارہ ماورا آمد ہے جو اس وقت بدرجہہ ملازمت گورنمنٹ سٹیٹ - ۱۹۶۱ء ریسٹریج الاؤنس ملتی ہے میں تازہ نسبت اپنی ماورا آمد کو جو بھی ہوگی اس پر حصہ داخل خواہندہ مرزا نصیر احمد پاکستانی دیوہ کرتار ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کرے گا تو اس کی حصہ میراث میں نہیں لیا جائے گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی میری وفات پر میرا حصہ قدر متروکہ ثابت ہو اس کے باوجود مالک کے حصہ میں احمدی پاکستانی دیوہ ہوگی۔

العبد مرزا نصیر احمد کو وہ شہید دولت میں شاہ السیکرہ وصیاء گواہ شہد خاں احمد دلوانی محمد یوسف ملک رقم ۶۸۰ لکھ فی ۲۰۰۰ علاء بازار لاہور

۱۹۶۳ء مسلے میں محمد حسین دہلوی کی عظام قادر قوم بیٹے زینبہ دارہ عمر تقریباً ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۰ جولائی ۱۹۶۰ء ساکن چک ۱۱۲ - ایم ایل تحصیل لاہور ضلع مظفر گڑھ - مغربی پاکستان لیا گیا پرنسپل جس کا چہرہ راز آج بنا ہے ۱۹۶۳ء حسب ذیل وصیت لیا ہوں۔ میرا وارہ صرف جائداد کی آمد ہے اور میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے جو میری

عمارتی لکھری

ہمسائے ہان عمارتی لکھری، دیار۔ کیل۔ پرنٹ چیل کا فی اعداد میں موجود ہے ضروریات مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر منگور فرمائیں۔

ہمدرد نساء انھار کی گویا ڈانخانہ خدمت خلاق ریسرڈ ریوہ سے طلب کوں مکمل کوں نساء لکھری

شاہ ایران اور زیرمجلس علی صدیقی کی طویل چیمٹ

سنو کے استقبال اور بھارت کے لئے مغربی طاقتوں کی فوجی امداد زیر بحث آئی

تہران ۳ جولائی۔ صدر ایوب اور شاہ ایران کے درمیان کل رات چیمٹ کا بیلا دور شروع ہوا۔ دونوں سربراہوں کے درمیان چیمٹ کے بارے میں بات چیت شروع ہوئی۔ خود دہرے کے کھانے تک جاؤں گی اس بات چیمٹ میں پاکستان کے مفید اور ہتھیاروں اور ذریعہ مارچ ایران سربراہوں کے ساتھ چیمٹ ہوئے۔

پاکستان کی عدالت کے مطابق یہ بات چیمٹ چار دن کے لئے مغربی طاقتوں کو ترجیح دینا اور شاہ ایران کے استقبال اور مغربی طاقتوں کی کھلی حمایت کے معاہدے کے تحت سے ہی اجراء ہوئی ہے۔ شاہ ایران نے اس بات چیمٹ کے مطابق کھلی بات شاہ ایران اور صدر ایوب کے درمیان کھلی بات چیمٹ ہوئے۔ صدر ایوب نے بھی وزیر اعظم ایران مسز حسن علی سے بھی دو گھنٹے بات چیمٹ کی معاہدہ از سر نو دونوں ملکوں کے درمیان کے تعلقات میں بہتری حاصل کرنے کے لئے کوشش کی ہے۔ شاہ ایران نے بھی پاکستان کے لئے کھلی حمایت کی ہے۔ شاہ ایران نے بھی پاکستان کے لئے کھلی حمایت کی ہے۔ شاہ ایران نے بھی پاکستان کے لئے کھلی حمایت کی ہے۔

سید نصیر الدین بڑو کیسٹ جنرل بنا دئے گئے

لاہور ۳ جولائی۔ گورنر جنرل بڑو نے سید نصیر الدین شاہ بھوک پر سکور کر کے مغربی پاکستان کا ایڈووکیٹ جنرل مقرر کر دیا ہے۔ ان کا فرائضی دورے سے عمل میں آئے گا۔ جس وزیر دہ اپنے نئے عہدے کا چارج سنبھالیں گے۔ جامعہ بخاریہ عہدہ ختم کرنے گئے۔

رومی وزیر تجارت کو دورہ پاکستان کی دعوت

۳ جولائی۔ مرکزی وزیر تجارت سٹر ڈی جی ایل ان سے کل رومی وزیر تجارت سٹر کولائی پارٹیشن کو پاکستان کے ساتھ جاسا بنانے کی معاہدہ کرنے کے لئے دورہ پاکستان کی دعوت دیا ہے۔ آپ نے رومی وزیر تجارت کو اپنے اس دورے کا اعادہ رومی تجارتی وفد کے سربراہ سٹر گروتوف سے ملاقات کے دوران کیا۔ بول چال سے ظاہر ہے کہ رومی وفد کے لئے لہرازاں سٹر ڈی جی ایل ان نے اہمیت دیا ہے۔

شاہ افغانستان کے نام صدر ایوب کا پیغام

تہران ۷ جولائی۔ شاہ ایران سے روانہ ہونے والے پیغام میں صدر ایوب نے شاہ افغانستان کو ایک پیغام بھیجا ہے جس میں صدر نے کہا کہ شاہ ایران میں آپ سے ہم ہماری ملاقات ہوئی۔ اسے میں بڑی اہمیت دیتا ہوں اور میں آپ سے صلہ و اجلہ مزینا کرتا ہوں۔

آسام میں تین ہزار افراد کے ڈوب جانے کا خطرہ

برہم پتر کا پشتہ ٹوٹ گیا۔ چار گاؤں ڈوب گئے

نئی دہلی ۳ جولائی۔ (اے این آئی ریڈیو) آسام میں بارشوں اور دریاؤں میں سیلاب آجانے کی وجہ سے صورت حال خراب ہو گئی ہے۔ اور نو گاؤں کے قریب برہم پتر کا پشتہ ٹوٹ گیا ہے جس کے نتیجے میں چار گاؤں مکمل طور پر ڈوب گئے ہیں۔ اور کم و بیش تین ہزار افراد کی جانیں خطرہ میں ہیں جو دریا کے دوسرے پشتہ پر پناہ لئے ہوئے ہیں۔ لیکن وہ بھی کمزور پڑتا جا رہا ہے۔

ادھر باقی اخبارات کے مطابق گواٹی پٹیجے والی نیشنل میں بتایا گیا ہے کہ وسیع تر علاقوں میں پانی پانی پھیلا ہوا ہے اور صوبہ کے تمام دریاؤں کی سطحیں نیشنل میں زبردست نشانی آئی ہوئی ہے۔ حکومت کی طرف سے ٹھہرے ہوئے علاقوں میں فوری طور پر امدادی کام شروع کر دیا گیا ہے۔ لیکن کچھ علاقے ایسے ہیں جہاں مدد کا پہنچنا دشوار ہو گیا ہے اور ہر طرح کے ذرائع رسل و وسائل تباہ ہو گئے ہیں۔ ان علاقوں میں کشتیوں کے ذریعہ امداد مہیا کرینی کوشش کی جا رہی ہے۔ ابھی تک کسی قسم کے جان نقصان کی خبر نہیں ملی۔ لیکن غارت گری سے کہ بہت سے لوگ سیلاب کے پانی میں بہ گئے ہیں اور فصلیں تباہ ہو گئی ہیں۔

پاکستان نے ہلاک ہوئے افراد کا معاوضہ طلب کیا

کراچی ۳ جولائی۔ گورنر ڈونا کے اندر بھارت کی طرف سے شہری جنگ بندی لائن کی متعدد بار خلاف ورزی پر پاکستان نے بھارت سے شدید احتجاج کیا ہے۔ اور مطالبہ کیا ہے کہ بھارتی دستوں کی فائرنگ سے جو جانی نقصان ہوا ہے اس کا معاوضہ دیا جائے۔ پاکستان نے یہ مطالبہ بھی کیا ہے کہ جنگ بندی لائن کی خلاف ورزی کے جو لوگ زخمی ہیں انہیں سخت سزا دی جائے تاکہ اس قسم کے واقعات دوبارہ نہ ہو سکیں۔

پانچ گھنٹہ کی روٹی تباہ ہو گئی

کراچی ۳ جولائی۔ مرکزی وزیر خوراک و زراعت رانا عبدالمجید نے یہاں بتایا کہ حیدرآباد کے حالیہ طوفان سے روٹی کی تقریباً ایک لاکھ چالیس ہزار ٹن گھنٹیس تباہ ہو گئی ہیں اور اس طرح ہاگروڈ پیے کا نقصان ہوا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اس غارت گری سے حیدرآباد جاؤں گا اور موقع پر نقصان کا اندازہ کروں گا۔

الجزائر میں بغاوت

الجزائر ۳ جولائی۔ (اے این آئی ریڈیو)۔ بی بی سی ایڈیٹرز نے ایک بااثر فوجی انسٹرکشن جو شہرستانی سے حکومت کے خلاف بغاوت کو دیا ہے اور سرکاری فوج اور انجمنوں میں شہرہ بیگن ہو رہی ہے۔

الجزائر کے سربراہ جناب محمد بن بیلانے اعلان کیا ہے کہ میری حکومت کا تختہ الٹنے کی کوشش کی گئی ہے لیکن صورت حال قابو میں ہے اور باغیوں کو کچلنے کا کام شروع کر دیا گیا ہے۔